Муниципальное общеобразовательное учреждение 
средняя общеобразовательная школа №2.
Урок чтения в 4 классе по теме:

Н.А.Некрасов «Накануне Светлого праздника».

Учитель: С.Н. Костырко.
Цель: познакомить учащихся со стихотворением Н.А.Некрасова «Накануне Светлого праздника»; 
раскрыть идею и смысл стихотворения; учить выразительно читать; развивать воображение, речь, мышление; воспитывать любовь к родной природе, к своему народу.

Оборудование: портрет Н.А.Некрасова, запись звона колоколов, полный текст этого произведения.
Ход урока.
1.Организационный момент.
Артикуляционная разминка.
Не быть торопливым, а быть терпеливым.

2.Проверка домашнего задания.

- С произведением какого автора мы знакомились на прошлом уроке?

Сегодня на уроке мы познакомимся ещё с одним его произведением «Накануне Светлого праздника».

- Во сколько лет Николай Алексеевич написал своё первое стихотворение, и кому оно было посвящено?

- Почему Некрасов был великим народным поэтом, и народ свято чтит его память?

- Стихотворение «Тишина» посвящено Крымской войне и проявленному в ней, несмотря на поражение, героизму солдат, офицеров и жителей Севастополя.

Выразительное чтение стихотворения.

- Найдите в тексте. Кому же поэт слагал свои песни?

- Эпиграфом к нашему уроку послужили строки из его стихотворения «Я лиру посвятил народу своему».
Лира - чувства и переживания поэта, которые он отобразил в своих стихах.

3. Изучение нового материала.

1).- Прочтите название произведения, с которым мы будем знакомиться на уроке, про себя.

Это стихотворение было написано специально для детей.

Подготовка к восприятию текста.

- Говорит ли вам о чём-нибудь название?

Пасха - Толковый словарь Ожегова стр.495
Страстная неделя- это последняя неделя перед Пасхой.

Аршин, охра, сурик, ландкарта, сайка записаны на доске.

2). Учитель читает произведение, используя запись звона колоколов.

- Вы что-нибудь хотите спросить или поделиться своими впечатлениями?

3). Учащиеся читают произведение про себя.

4). Анализ произведения.

- Зачитайте, как автор описывает природу.

- Почему ему с утра встречался рабочий народ?

В нечернозёмных губерниях крестьянский надел был обложен сверх его доходности, поэтому крестьяне вынуждены были идти на заработки. Домой они возвращались к посевной.

- Какой вопрос решал автор, «скучая смертельно»?

- Каких мастеровых описывает Некрасов?

- Зачитайте описание кузнецов, портного, красильщика, пилильщиков.

- Что автор хотел донести до вас?

- Зачем он описал мастеровых?

…Гуляка- портной…;
…нос выпачкан охрой…;

…сайку угрюмо жуют…;

…кузнецы-…молодцы!

- Чего желает им автор?
5). Работа над выразительным чтением.

- Какие правила выразительного чтения вы знаете? (читать не торопясь, вдумываться в то, о чём читаешь останавливаться на точках, выделять голосом отдельные слова…).

- Читая это произведение, проникните любовью к родной природе и своему народу.

Выразительное чтение стихотворения учащимися.

4. Итог урока.

- С каким новым произведением Н.А.Некрасова вы познакомились  на уроке?

5. Домашнее задание.

Выразительно читать стихотворение; придумать вопросы к стихотворению; подобрать пословицы и поговорки, отражающие жизнь нашего народа.
Поэтесса Анна Ахматова: «Любовь к народу была единственным источником его творчества». 

